

没完没了的学术腐败门



# 副校长陷“抄袭门”

## 校方称基本属实,但副校长非直接责任人

“史上最牛硕士论文抄袭”事件“余热”未消,辽宁又一所高校陷入“抄袭门”。辽宁大学副校长陆杰荣在核心期刊发表哲学文章涉嫌“抄袭”,引起公众关注。



辽宁大学副校长陆杰荣陷“抄袭门”

### “抄袭”事件

据《东方早报》报道,国内哲学界权威学术期刊《哲学研究》,2009年第4期刊登了署名陆杰荣、杨伦的文章《何谓“理论”》,涉嫌抄袭云南大学讲师王凌云多年前的一篇讲稿《什么是理论(Theory)》。

记者经过比对发现,《何谓“理论”》至少有80%的内容复制王凌云的文章。

据王凌云称,《什么是理论(Theory)》系他本人于2002年所作,2004年,他以“一行”为笔名发表在网络上,并为《中国学术论坛》和《左岸会馆》转载。

王凌云要求,陆、杨两人必须在媒体上公开承认抄袭,并向他道歉。与此同时,促使《哲学研究》将该论文的著作权归还给他,并予以必要的经济赔偿。

记者从辽宁大学了解到,上述文章“抄袭”的事实已被确认基本属实,但“抄袭”系杨伦一人所为,陆杰荣署名仅为帮助学生的论文得以发表。这一事件的相关细节还在进一步调查中。

### 校方表态

辽宁大学党委书记王山接受记者采访时表示,学校在看到网上相关报道后,立即向陆杰荣了解到具体情况:

杨伦本科及硕士阶段在辽宁大学就读,硕士生导师为陆杰荣,其后考入北京师范大学就读博士学位。几个月前,杨伦给陆杰荣邮来多篇论文,称“要准备博士学位论文,请老师帮忙修改”。陆杰荣阅读后挑出两篇较好的进行了修改,寄回给杨伦,其中包括《何谓“理论”》一文。之后,杨伦打来电话,说想在期刊上发表这篇文章,但需要有陆杰荣的第一署名,以“提高身价”,陆经过询问被告知该论文是学生本人所写,便同意了这一要求。

王山说,在看到论文涉嫌“抄袭”的报道后,陆杰荣第一时间打电话给学生进行确认。杨伦承认,该文章是自己几年前从网络上下载的。目前学校已经要求杨伦出面澄清此事,并做好后续道歉及赔偿事宜。

王山认为,这一事件属于学生“拉大旗作虎皮”,可能源于一些高校要求学生必须在国家核心期刊发表文章等压力。陆杰荣并非事件直接责任人,但存在一定“失察”责任,学校将针对此事加强管理,避免类似事件再发生。

有人认为,学生为方便在一些核心期刊发表文章署上知名学者的名字,在学界并非个案,况且“挂名者”也能依靠论文数量较多,得到评优晋级、争取课题等机会,即所谓“双赢”。对此,应加强管理。

王莹(新华社专稿)

### 新闻快递

## 香港高官将减薪 5.38%

上月香港公务员薪酬趋势调查结果发布后,特首曾荫权曾表示自己与问责官员将与市民共度时艰。昨日有港府消息透露,行政长官曾荫权最快本周内宣布,行政长官和所有问责官员减薪5.38%,最快7月1日生效。以特首月薪37万计算,减薪幅度大约两万元。

据了解,行政长官曾荫权早前表示,问责班子愿意与市民共度时艰,而早前多位官员也表示愿意减薪。昨日有港府消息透露,政府已定出减薪幅度,就是按照公务员薪酬趋势调查中高层公务员的减薪指标

减薪5.38%。其中要减薪的包括行政长官曾荫权,以特首月薪37万计算,减薪幅度大约两万元;而15位司局长大约减薪1.6万到1.8万元,8个副局长各减薪1.1万到1.2万元,9个政治助理减薪大约7000到8000元。

对此,香港公务员团体表示,希望问责官员宣布减薪,不会影响对普通公务员薪酬调整的决定。政府新闻处消息,今日特首曾荫权将主持行政会议,会议会就公务员薪酬调整进行讨论,预计会后公布薪酬调整结果。 据《南方都市报》

## 台审理陈水扁追加起诉案

新华社台北6月15日电(记者张勇)台北地方法院15日开庭审理陈水扁及妻子吴淑珍追加起诉案,传唤吴淑珍及原台湾财政主管部门负责人林全等三人到庭对质。

林全在庭上称,陈水扁曾要求他让陈敏薰出任大华证券董事长,但他婉拒,后在其他人建议下,同意陈敏薰出任台北

101董事长一职。台检方特侦组5月宣布依对职务上的行为收受賄賂及图利等罪,对陈水扁及妻子吴淑珍追加起诉。特侦组根据调查认定,陈水扁与吴淑珍涉嫌收受陈敏薰1000万元新台币后,利用职权让陈敏薰接任大华证券董事长不成后,又让陈敏薰接任台北101董事长。

## 安徽风雹灾害 15人死亡



6月14日,一名受伤儿童在接受抢救 新华社发

新华社合肥6月15日电(记者熊润娟)记者从安徽省民政厅获悉,6月14日发生的风雹灾害肆虐该省11市34县,目前已经造成15人死亡,123.4万人口受灾。

据安徽省各地民政局报告,6月14日14时至20时,安徽省宿州、亳州、淮南、蚌埠、合肥、六安、巢湖、滁州、池州、宣城、马鞍山市等11市34个县遭受风雹灾害,其中灵璧县、泗县受灾较为严重。初步统计,全省受灾人口123.4万人,因

灾死亡15人,受伤181人,转移1.04万人。

针对突发风雹灾害,安徽省民政厅迅速采取了应急措施:一是派出2个工作组赶赴灵璧、泗县、肥东、涡阳等地,深入灾区一线,查看灾情,指导救灾。二是6月14日晚下发紧急通知,要求各地民政部门进一步加强当前强对流天气的灾害防范和救灾工作。三是督促受灾地区及时核查上报灾情,妥善安置受灾群众,确保救灾工作有序有效开展。

### 意外事件

## 淮南狂风致一儿童死亡

6月14日下午,安徽淮南市突然刮起狂风,道路两侧的一些广告牌和树木被刮倒,一家超市门前的一个儿童气垫玩具被吹翻,造成正在玩耍的儿童中有5人被抛出并摔伤,其中一名儿

童经抢救无效身亡,另有2名重伤儿童被送入当地医院救治。据淮南市气象台监测,当天下午,受强对流天气影响,淮南市普遍风力达到8级以上,前后持续约一个小时。 据新华社



## 副校长职称申报材料造假?

2008年11月18日中午,两份调查报告摆在贵州省高级职称评审委员会(以下简称“省高评委”)医学组的专家们面前。两份报告都是对遵义医药高等专科学校(以下简称“遵义医专”)副校长申惠鹏在申报正高级职称的材料中是否存在“学术造假”的调查,结论却完全相悖。遵义医专党委的调查报告认为“举报不属实”,而由该校学术委员会出具的报告却认为申惠鹏确有学术造假的行为。

从那之后,遵义医专部分教师不断向媒体举报,称该校党委书记范富华有“包庇、纵容学术腐败”之嫌,而有关部门至今未能就申惠鹏是否存在“学术造假”行为做出明确结论。

### 举报信:他职称申报材料造假

2008年正高级职称评审工作启动后,遵义医专有五六位教师进行了申报。

然而,在省高评委开展评审工作的前夕,学校接到了关于副校长申惠鹏的举报信。举报信称,申惠鹏不会使用电脑,不会任何外语,近10多年来没有在任何一家医院当过临床医生,不具备晋升临床系列的中医内科教授资格。

举报信中更提到,申惠鹏的申报材料中的科研项目和著作都是“利用手中权力抢夺学校其他教师的劳动成果”“靠销售杂牌教材为条件,换来了杂牌教材的主编”,并一一列举了原项目申请人和作者名字。

### 校学术委员会:确实存在学术腐败行为

11月17日晚上,遵义医专学术委员会召开专门会议,核实举报信的内容。

申惠鹏先做了自我陈述。他认为举报信的内容并不属实,并一一做了辩解。

经过举手表决,学术委员会成员认定,申惠鹏近10

余年来未在任何一家医院担任过中医内科医生。

关于申惠鹏编写的教材是否为自己所著,鉴于申不会用电脑,也无法提供原始的手写稿,学术委员会认为,其提交的教材有可能系其他老师所著。

学术委员会还认为,申惠鹏无法提供原始资料证明自己是科研项目原始申请人,也拿不出书面委托书证明作者授权其代为申报,系盗用了其他老师的劳动成果。

### 校党委书记:不要举报申副校长

事实上,这次学术委员会会议开得并不顺利。

一位委员回忆说,会议刚开始没多久,学校党委书记范富华以及党委副书记、副校长、人事处处长、办公室主任、外联办主任等来到会场,要求“听听邓校长开的学术委员会”。

邓飞说:“我还没讲话呢,范书记就在旁边发言,讲了很多。中心思想就是不要举报申

副校长,要给他机会,他学术没有造假。”

范富华认为党委并没有干涉学术委员会的工作。她说,申副校长是党委成员,“他的问题怎么处理、怎么定性,党委不能不管”。

### 副校长答辩:被全票否决

当时省高评委的评审工作正在进行,申惠鹏的答辩时间是11月18日下午。但是申惠鹏的答辩仍然遭到了医学组九位评委的全票否决。

范富华说,事实上,贵州省纪委曾专门派人前往调查了解此事,没有书面结论,“实际上就是不认定为学术腐败”。

邓飞说,许多人劝他,申惠鹏没有评上正高级职称就算了,为什么还要坚持举报呢?他说,“作为学术委员会主任,我觉得我有责任和义务作一个实事求是的交代。我们是培养医生的地方,尤其不能容忍造假。”

据《中国青年报》

**Otlan 奥特朗** 品质生活

**2009 搜狐·奥特朗杯 第六届中国室内设计明星博客大赛 全国启动**

由搜房网、现代快报联合主办,奥特朗独家冠名赞助的“奥特朗杯”中国室内设计明星博客大赛将于2009年6月16日在北京正式启动。本次大赛由奥特朗企业联手多家主流报网媒体合作,面向全国数十个开发区,数百万业主征集户型,向全国的室内设计师征集参赛作品。大赛共设北京、上海、广州、深圳、南京、武汉、成都、西安、杭州、天津、济南、沈阳、石家庄、郑州、长沙等16个大赛区,覆盖全国各地。大赛由广大网友共同参与评选,国内权威专家评选,最终获奖作品将汇编成书面向全国发行,并参加大型巡展。

**打造一个设计公司,设计师明星平台**  
大赛不仅充分运用网络媒体,奥特朗还与全国十多家主流媒体深度合作,全方位、多角度对设计师进行跟踪报道,展示其设计作品,提供相互交流、学习平台,为后起之秀提供展示才华的舞台。

**打造一个业主免费的室内设计平台**  
业主可根据自己户型结构、大小等选择自己喜爱的方案,设计师将免费为您提供咨询,业主可预约设计门诊、装修论坛等方式与设计师沟通,也可在落地展示如何与设计师面对面的交流。

**打造一个50000元的冠军大奖**  
50000元总冠军一名,30名金银奖,64名月度最佳人气奖;各分赛区设立丰厚奖励。

**打造一个397名的网民幸运大奖**  
一等奖3名,价值3780元奥特朗电热水壶一台;  
二等奖10名,价值880元奥特朗小厨宝一台;  
三等奖20名,价值590元奥特朗水龙头一个;  
四等奖100名,享受购买奥特朗任何一款产品的6.5折优惠;  
五等奖200名,分别享受购买奥特朗任何一款产品的7.5折优惠。  
月度幸运奖47名,价值600元奥特朗电热水龙头一个。

(活动详情请点击 [www.otlan.com](http://www.otlan.com) 或 [2009.focus.cn](http://2009.focus.cn))